



Godina XXXVI. - Makarska 1996. broj 4



RIJEČ UREDNIŠTVA

Prema našim ustaljenim rubrikama, i ovaj smo put prikupili raznolike priloge prema materiji koju obrađuju i po opsegu. Neki su više teoretski a drugi pak praktičniji i konkretniji. I jedni i drugi imaju iste ciljeve: obavijestiti o predmetu koji obrađuju i potaknuti na bolju i ispravniju bogoslužnu i pastoralnu praksu.

Kao i obično, prilozi u rubrici "Članci i rasprave" su najopsežniji. Ovo vrijeme božićnih i novogodišnjih praznika i nije najpodesnije za čitanje dužih priloga, osobito ako nas naslov ne izazove i zagolica našu znatiželju. Preporučujemo vam osobito da ne ostanete samo pri naslovima i prelistavanju. Uzmimo kao primjer prvi prilog u ovoj rubrici. Duboko sam uvjeren da ga nećete ostaviti ako prijedete prvih nekoliko stranica. To je tematika o kojoj tako malo razmišljamo a ulazi u dubine naše kršćanske vjere. To je dobro osjetio svetopisamski i liturgijski sladokusac Romano Guardini, ali i mnogobrojni sudionici na konferencijama koje je držao.

Najnovija enciklika pape Ivana Pavla II. "Evandjelje života" nastoji osvjetliti tamne strane koje postavlja suvremena civilizacija prema najvećem Božjem daru živim bićima: životu. I to od samih početaka života (kontracepcija), za vrijeme trajanja života (transplantacija) i na kraju ovozemaljskoga života (eutanzija). To su

veoma ozbiljne teme o kojima se treba govoriti i zauzimati ispravna stajališta utemeljena na Božjoj objavi i stoljetnoj predaji Crkve.

Objavljivanje rasprava o hvarskim župama nailazi na kontradiktorne odjeke naših čitalaca. Neki nam prigovaraju da je to previše lokalnog obilježja da bi nalazilo svoje mjesto u časopisu koji pretendira pokriti široki prostor gdje žive Hrvati, a drugi nas obasiplju pohvalama jer otimamo zaboravu tako bogatu katoličku i hrvatsku povijest u kraju koji se sve više i više iseljava i izumire. Mi smo smatrali korisnim prikloniti se toj drugoj skupini. Ovaj put je na redu župa Gdinj na Hvaru. Hvaranima će sigurno biti veoma ugodno štivo, a drugima može poslužiti kao poticaj da nešto slično poduzmu i u svojim sredinama.

O zajedničkom svećeništvu krštenih i potvrđenih vjernika tako se malo govori i tako se malo s tim računa. A to je sigurno jedna od bitnih obilježja kršćanske vjere i božje objave. Možda ovaj kratki prilog potakne nekoga da o tome promisli malo dublje i jače. Radi sebe i radi drugih kojima je poslan.

Kratki liturgijski vodič kroz korizmu i uskrsno vrijeme želi potaknuti kršćanskiju i doživljajnu pripravu za jubilej 2.000 godine. I ovdje želimo istaknuti da je to samo putokaz i poticaj, prigoda za nadahnuće a ne gotov proizvod koji se odmah neprilagođen može primijeniti u svakoj sredini.

Prema svim povratnim obavijestima koje dobivamo, najviše se čita i prati rubrika "Praktična pitanja". Neki kažu da je to zbog toga jer su prilogi kratki, jasni i primjenjivi u praksi. Vjerojatno su u pravu. Ovaj put smo u tu rubriku uvrstili pitanje božićnog blagoslova kuća i obitelji. Prilog nije baš kratak, ali sam uvjeren da ćete ga pročitati "od duška" i nećete ga ostaviti dok ga ne dogotovite. Nadam se da vam neće zasmetati pokoja oštrija primjedba jer je svaki koji je okusio taj rad uvidio da ima i gorih sastavnica koje ulaze u ovaj posao.

Prikupljanjem i uređivanjem ovih priloga koje vam pružamo u ruke nastojimo pomoći vaš trud u liturgijskom pastoralu. Zazivamo obilje Božjega blagoslova na vaša nastojanja i u novoj godini da ono što sijete i raste. U to ime svima kličem:

NA DOBRO VAM DOŠLO PORODENJE ISUSOVO!